

2021·11

14

星期日
辛丑年十一月初十云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第25968期
今日8版

习近平将同美国总统拜登举行视频会晤

新华社北京11月13日电 外交部发言人华春莹13日宣布:经中美双方商定,国家主席习近平将于北京时间11月16日上午同美国总统拜登举行

视频会晤,就中美关系和双方共同关心的问题交换意见。

习近平向斐济新任总统卡托尼韦雷致贺电

新华社北京11月13日电 国家主席习近平11月12日致电维利亚姆·卡托尼韦雷,祝贺他就任斐济共和国总统。

习近平指出,斐济是首个同新中

国建交的太平洋岛国。建交46年来,中斐关系取得长足发展,成为大小国家平等相待、友好合作的典范。面对新冠肺炎疫情,中斐风雨同舟、守望相助,两国友谊和合作日益深化。我高度重视

中斐关系发展,愿同卡托尼韦雷总统一道努力,加强两国全方位友好交流和务实合作,开辟中斐全面战略伙伴关系新的广阔前景,更好造福两国和两国人民。

学习贯彻党的十九届六中全会精神

伟大成就鼓舞人心

我省各级各部门广大党员干部认真学习党的十九屆六中全会精神

历史使命催人奋进

党的十八大以来,我省社会保障建设取得了前所未有的发展。”省社会保险局副局长丁智勇说,基本建成覆盖全民的社会保险制度体系,实现机关事业单位养老保险与企业职工养老保险并轨,建立统一的城乡居民养老保险制度,社会保障体系持续完善,广大人民群众的幸福感获得感不断增强。

“读完全会公报,我感到万分庆幸生在了这个时代。”全国优秀共产党员、五华区新萌学校党支部书记代建荣说,是党的关怀让他作为特教老师有机会带着特殊孩子在奥运的舞台上发光发热。面向未来,他将牢记共产党人的初心使命,继续守护这些特殊孩子。

坚定理想信念 勇于担当作为

党的十九届六中全会指出,在生态文明建设上,党中央以前所未有的力度抓生态文明建设,美丽中国建设迈出重大步伐,我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。作为生态环境保护工作者,我们深受鼓舞,也深有感触。”省生态环境厅土壤生态环境处工作人员庞建明说。

党的十八大以来,云南各族人民践行绿色发展理念,探索绿色发展之路,争当生态文明建设排头兵,生态文明建设实现历史性突破,人与自然和谐共生的关系进一步深化。全省生态环境系统广大干部职工纷纷表示,将深入学习党的十九届六中全会精神,坚定理想信念,牢记初心使命,以饱满的热情,昂扬的斗志投身生态环境保护工作,为云南创建全国生态文明建设排头兵,建设中国最美丽省份作出贡献。

昆明出入境边防检查站第一时间组织全体民警收听收看六中全会新闻报道和中共中央新闻发布会,各基层党支部迅速组织党员民警学习全会精神,并就学习贯彻全会精神、践行使命职责展开热烈讨论。

下转第二版

全国扫黑办第25特派督导组在昆召开重点案件(线索)汇报会和重点行业领域整治工作座谈会

本报讯(记者 瞿姝宁 吴沛钊)11月12日,全国扫黑办第25特派督导组分组在昆明分别召开云南省重点案件(线索)汇报会和云南省重点行业领域整治工作座谈会。

在重点案件(线索)汇报会上,省公安厅和昆明市、德宏傣族景颇族自治州相关负责人汇报重点案件(线索)办理情况,督导组就建立健全督办案机制、加强核查等工作提出了具体指导意见。督导组组长杨建平在会上强调,要提高站位、深化认识,把案件线索看得更重,做好这一基础性、根本性、长远性工作,解决“为何干”的问题。要把案件线索抓得更实,拓展

摸排的广度,强化挖掘的深度,提升管理的精度,解决“怎么干”的问题。要把案件线索管得更严,落实管用制度,严责追责问效,解决“干不好”的问题。

在重点行业领域整治工作座谈会上,云南省自然资源、交通运输、工程建设、文化旅游、边境治理等重点行业领域整治的牵头单位分别向督导组介绍了本行业领域整治工作的推进情况,督导组与参会人员就重点行业领域整治中加强源头治理、动态监管、线索查办、行刑衔接、打“伞”破“网”,实现扫黑除恶长效常治等方面内容进行了深入交流。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 以优异成绩喜迎省第十一次党代会召开

牢记嘱托
砥砺奋进

云南举全省之力打赢脱贫攻坚战

云岭山乡巨变 奔向幸福日子

本报讯(记者 殷洁) 2020年底,云南全省现行标准下933万农村贫困人口全部脱贫、8502个贫困村全部出列、88个贫困县全部摘帽,11个“直过民族”和人口较少民族整体脱贫,困扰云南千百年的绝对贫困问题得到历史性解决,书写了中国减贫奇迹的云南篇章。

曾是全国脱贫攻坚主战场的云南,贫困人口全国第二、贫困县数量全国第一。“全面建成小康社会,一个民族都不能少”的誓言,既是党中央的庄严承诺,更是云岭儿女千百年来的夙愿。

习近平总书记一直牵挂着云南的贫困群众、关心着云南的脱贫攻坚工作。2015年1月,习近平总书记考察云南,到脱贫攻坚任务最重的昭通市指导,在昆明会见贡山独龙族怒族自治县干部群众代表;2020年1月,习近平总书记时隔五年再次到云南考察,专程到腾冲市清水乡三家村了解脱贫攻坚情况,并对云南的脱贫攻坚工作提出要求。同时,多次作出重要指示批示,给独龙族群众、佤族老

支书回信,勉励乡亲们为过上更加幸福美好的生活继续团结奋斗。

牢记习近平总书记的嘱托,云南全省动员、尽锐出战,省委、省政府始终坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,坚持一切工作都服从和服务于脱贫攻坚。“五级书记”抓扶贫、党政同责促攻坚,实行省、州(市)、县(市、区)、乡镇扶贫开发领导小组党政主要领导“双组长”负责制,以上率下推动脱贫攻坚责任落实、政策落实、工作落实。持续加强驻村扶贫工作力量,累计选派4.85万名第一书记、21.61万名驻村工作队员,为基层脱贫攻坚工作注入坚实力量。

紧紧围绕习近平总书记提出的精准扶贫精准脱贫基本方略,云南找准穷根、明确靶向,量身定做、对症下药,真正扶到点上、扶到根上。2016年,我省制定实施镇雄革命老区、怒江傈僳族自治州、迪庆藏族自治州、边境地区、“直过民族”脱贫攻坚5大行动计划,先行先试,攻克难点。

以“村村清、户户清”为抓手,按照缺什么补什么的原则,创新“六清六定”工作机制,做到县有项目库、村有施工图,全面补齐短板,确保贫困县、贫困村高质量出列,做到实到户精准帮扶措施,确保真脱贫、脱真贫。同时,紧盯“两不愁三保障”目标标准,全力打好易地扶贫搬迁、产业、就业、教育、健康、农村危房改造、饮水安全等一场场硬仗,百万贫困群众通过易地扶贫搬迁挪穷窝、斩穷根。

通过构建大扶贫格局,全省脱贫攻坚工作一再提速。中央部委倾力支持,兄弟省市真情帮扶、民主党派既督又帮、社会力量广泛参与、各级干部拼搏奋战,中国特色社会主义的制度优势让曾经贫瘠的土地换了人间。

数载脱贫攻坚,云岭山乡巨变。在砚山县,成片的辣椒种植基地在暮菲勒村的坝子里铺开,染红了村民的日子;昭通市80万亩的苹果基地,“昭阳红”甜到村民心坎里;德钦县云岭乡斯农村,整齐的葡萄架绵延成片,从房前屋后直到高山

脚下,葡萄种植面积达1035亩,小葡萄在雪域高原助力群众增收致富。

产业发展是脱贫攻坚的发力点,产业兴旺是乡村振兴的“牛鼻子”。2018年,《云南省特色产业扶贫三年行动计划(2018—2020年)》出台,聚焦贫困地区产业发展短板,坚持把产业扶贫作为稳定脱贫的主要依托和根本措施,立足资源优势,发展特色产业,加快由“输血”式扶贫向“造血”式扶贫转变,提升了贫困地区和贫困人口自我发展能力。到2020年底,全省共培育形成26个扶贫主导产业,覆盖贫困户168.53万户,占有产业发展条件贫困户的99%以上,基本实现产业链到户全覆盖。

“脱贫只是第一步,更好的日子还在后头。”开启全面建设社会主义现代化国家新征程,巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,云南各族干部群众感恩党恩、听党话、跟党走,团结一心,阔步向着第二个百年奋斗目标迈进。

相关报道见第五版

省府召开第131次常务会议强调

守住耕地保护红线 守牢疫情防控底线

王予波主持

本报讯(记者 陈晓波 张寅) 11月12日,省长王予波主持召开第十三届省人民政府第131次常务会议,传达学习国务院常务会议精神,进一步研究贯彻落

四届中国国际进口博览会及学习考察工作情况汇报,研究耕地保护、新冠肺炎疫情防控等工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于耕地保护的重要指示精神,坚决扛稳耕地保护政治责任,坚决全面彻底整改突出问题,坚决落实最严格的保护制度,建立健全通报挂牌约谈冻结问责“五项机制”,以“长牙齿”的硬措施动真碰硬,

督查督办,确保落到实处。

会议强调,耕地保护是“国之大者”。要树立强烈的耕地保护意识,坚决扛起耕地保护政治责任,坚决全面彻底整改突出问题,坚决落实最严格的保护制度,建立健全通报挂牌约谈冻结问责“五项机制”,以“长牙齿”的硬措施动真碰硬,

牢牢守住耕地保护红线。

会议指出,要认真学习借鉴上海市办展会、城市规划建设管理、优化营商环境等方面先进经验,加大招商引资力度,不断放大进博会溢出效应,提高我省相关工作水平。

会议强调,要坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委工作要求,坚定不移抓好瑞丽疫情防控工作,提高疫情防控科学化精准化水平,统筹好疫情防控和经济社会发展,统筹好疫情防控和保民生、保稳定,牢牢守住“外防输入、内防反弹、严防外传”底线。

会议还研究了其他事项。



宁永高速公路建设冲刺年底目标

近日,宁南至永胜高速公路施工现场一片繁忙,工人们为年底目标任务发起冲刺。宁永高速公路全长100.4公里,采取双向四车道高速公路标准建设,设计速度为每小时80公里。图为建设者在加紧施工。

本报记者 黄兴能 摄

富源县:聚焦民生领域把实事办好好事办实

深秋,富源县东门河流水潺潺,岸边绿植生机盎然。昔日的臭水河现在变成了群众的休闲地,暖了民心。

党史用心学,实事遂民意。党史学习教育开展以来,富源县把以人民为中心的发展思想厚植于心,着力把实事办好、把好事办实,一场场“我为群众办实事”实践活动蓬勃开展,一件件群众急难愁盼的事得到落实解决。

算民生账 解决群众急难愁盼

今年6月,富源县城北片区新区和县第三小学、北片区幼儿园正式开工建设,预计明年秋季可招收新生,城区群众最

关心的孩子入学问题将得到解决。

富源县城区周围都是山,城建用地始终紧张。发展房地产,减轻老城区住宅拥挤和完善公共基础设施、提升公共服务水平对县城来说都是刚需。富源县决定利用北部低缓山坡建设新城区。

这两年受疫情影响,县级财政压力大,

开发房地产可以给财政带来收入,建学校则需要政府再投入资金,有干部建议学校建设可以往后放一放,或者选址偏一点。富源县委书记陈志表示,最好的地块还是留给学校。我们党委、政府不能不算经济账,但不能只算经济账。

下转第二版

学史力行 为民服务

党史学习教育开展以来,富源县坚持以学促实干,用心用情为群众办实事解难题,推出服务群众的有力举措,推动党史学习教育不断往深里走、往心里走、往实里走。

扎实推进党史学习教育,要让广大党员干部提升思想境界,也要让人民群众受教育,得实惠,提升幸福指数。学史力行,实干为民,开展好“我为群众办实事”实践活动,从小事和细微处入手,彰显的正是百年大党以人民为初心使命,始终把人民放在心中最高位置。开展党史学习教育,就是要从党的百年非凡历程中汲取宝贵启示,始终站稳群众立场,顺应群众期盼,增进民生福祉。要在为民纾解难题中强化公仆意识、担当精神、为民情怀,不断密切党同人民群众的血肉联系,始终同人民群众想在一起、干在一起,努力推动全体人民共同富裕取得实质性进展。

“一切为民者,则民向往之。”回望百年奋斗历程,我们党之所以能够历经千难万险不断从胜利走向胜利,始终得到人民衷心拥护,最关键的是始终把人民放在心中最高位置。开展党史学习教育,就是要从党的百年非凡历程中汲取宝贵启示,始终站稳群众立场,顺应群众期盼,增进民生福祉。要在为民纾解难题中强化公仆意识、担当精神、为民情怀,不断密切党同人民群众的血肉联系,始终同人民群众想在一起、干在一起,努力推动全体人民共同富裕取得实质性进展。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

